21 kwietnia 2020    klasa 5b

Temat: Mnożenie ułamków dziesiętnych przez liczby naturalne.

Cele lekcji:
Uczeń:
-posługuje się pojęciem ułamka dziesiętnego,
-odczytuje ułamki dziesiętne,-mnoży liczby dziesiętne przez 10, 100, 1000,
-pamięciowo i pisemnie mnoży liczby dziesiętne przez liczby naturalne,
-pamięciowo i pisemnie mnoży liczby dziesiętne,
-prawidłowo zapisuje działania i oblicza iloczyn liczb dziesiętnych,
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a) 2 * 0,5 = 1,0 = 1
Mnożę jak liczby naturalne 2 *5 = 10  i wstawiam przecinek. Była jedna liczba po przecinku i w wyniku też musi być jedna liczba po przecinku.

2 * 1,5 = 3,0 = 3
2* 2,5 = 5,0 = 5

b) 3  * 0,5 = 1,5
3 * 1,5 = 4,5
3 * 2,5 = 7,5

c) 4 * 0,5 = 2,0 = 2
4 * 1,5 = 6,0 = 6
4 * 2,5 = 10,0 = 10

d) 5 * 0,5 = 2,5
5 * 1,5 = 7,5
5 * 2,5 = 12,5

e) [bookmark: _GoBack]6 * 0,5 = 3,0 = 3
6 * 1,5 = 9,0 = 9
6 * 2,5 = 15,0 = 15

Proszę wykonać z podręcznika zad. 2,3 str. 160
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Przyjrzyj sie kolejnym dziataniom, ktére zapisano ponizej. Mozna za-
uwazy¢, ze cyfry, ktére wystapity w pierwszym wyniku, wystgpity takze
w pozostatych wynikach, inne jest jedynie potozenie przecinka.

124.2=248
jedna cyfra Ipo przecinku 1 2,% -2=24,8 jedna cyfra po przecinku
dwie cyfry ;lao przecinku 1,24-2=2,48 dwie cyfry po przecinku
)
trzy cyfry plo przecinku 0,1 % 4.2=0,248 trzy cyfry po przecinku

Zwro¢ uwage, ze w kazdej z kolejnych réwnosci ilos¢ cyfr po przecinku
po lewej stronie i po prawej stronie jest taka sama.
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Q przyktady

1 cyfra
po przecinku po przecinku

0,15 - 6 = 0,90

2 cyfry 2 cyfry
po przecinku po przecinku

6,454 = 3 cyfry
250 po przecinku
2270
12908
1613,500 = 3 cyfry

po przecinku

27 -4 to 108. Za-
pisujemy 108 i od-
dzielamy przecin-
kiem jedna cyfre.

1556 to" 90, Za-
pisujemy 90 i od-
dzielamy przecin-
kiem dwie cyfry
(dopisujemy zero).

Wykonujemy mno-
zenie jak na licz-
bach naturalnych
i oddzielamy prze-
cinkiem trzy cyfry.
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1. Podaj wyniki mnozenia kazdej z liczb
W ramce przez 2, przez 3, przez 4, przez 5
i przez 6.




